
Тема занятия: «Кредиты и вклады»  

Цель: систематизация знаний о вкладах и кредитах 

Планируемые результаты:  

Личностные: • понимание принципов функционирования государственных и 

негосударственных банковских организаций 

• понимание личной ответственности за решения, принимаемые в процессе 

взаимодействия с банками;  

• понимание прав и обязанностей в сфере взаимоотношений человека с банком 

 Предметные: • владение основными понятиями и инструментами взаимодействия 

с участниками финансовых отношений; 

 • владение основными принципами принятия оптимальных финансовых решений в 

процессе своей жизнедеятельности  

Метапредметные: • владение умением решать практические финансовые задачи: • 

владение информацией финансового характера, своевременный анализ и адаптация 

к собственным потребностям.  

                                           Ход занятия:. 

1. Мотивирование на учебную деятельность. 

Целеполагание.: 

На доске тема                          « Вклады и кредиты» 

 

 

-Постановка целей и задач занятия.  

2. Проверка экономических терминов  

-Числовой номинал………………….( обозначение стоимости монеты или купюры) 

-Аверс…………….( лицевая сторона монеты) 

-Реверс……………..( оборотная сторона монеты) 

-Гурт………………( «пояс», ребро монеты) 

- Ассигнации………..( первые бумажные деньги) 



- Кредит……………( выдача на время свободных денег банком тому, кому нужны 

эти средства с получением процентов за пользование кредитом) 

- Вклад ……………( временное использование банком свободными средствами 

вкладчика с выплатой процентов за использование средств вкладчика) 

 

3.Анализ ситуации. 

У твоего друга день рождения через три месяца. Ты присмотрел для него подарок, 

который стоит 1100 рублей. У тебя всего 1 тысяча рублей. Что ты предпримешь, 

чтобы через 3 месяца ты смог купить подарок для друга за эту сумму? 

( В обсуждении звучат различные версии : занять недостающую сумму у родных, 

найти подарок со скидкой в другом месте, положить деньги в банк, оформив вклад 

на 3 месяца и в качестве процентов получить недостающую сумму.) 

4.Проблемная ситуация ( выбор альтернативы) 

Название 

 банка 

 

Банк 

« Карабас 

Барабас» 
 

 

Банк 

« По щучьему 

велению» 
 
 

 

Банк 

« Кот Базилио и лиса 

Алиса» 
 
 
 

 
 

 

Срок 

хранения  

 вклада 

 

3 месяца 3 месяца 3 месяца 

Проценты 

банка  

за месяц 

 

50 рублей 80 рублей 100 рублей 

 

 

 

Снятие 

средств 

 со вклада 

 

 

Можно снять 

деньги в любой 

момент вместе с 

доплатой 

Можно снять только 

доплату до 

окончания срока 

действия 

( 80 рублей в месяц) 

До окончания срока 

действия деньги со вклада 

снимать нельзя 

Какую 

сумму  

ты 

получишь  

в конце 

1150 рублей 1240 рублей 1300 рублей 

 



Обсуждение плюсов и минусов каждого вклада, почему выбрали именно этот 

вклад? Что оказалось самым важным при выборе вклада? 

5.Решение  практической задачи: 

- Подумайте, для чего люди берут кредиты в банках. ( Обсуждение вопроса) 

- На какие нужды могли бы взять кредит герои разных сказок? 

Персонаж сказки На что можно взять кредит 

Буратино 

 

 
Кот Матроскин 

 
Золушка 

 
Колобок 

 
Три поросёнка 

 
Старуха из « Сказки о рыбаке и 

рыбке» 

 

 



Кот в сапогах 

 
Емеля 

 
Крокодил Гена 

 
 

- Подумайте, что должны будут сделать герои сказок, чтобы вовремя выплатить 

кредит? 

- Какие условия должны быть соблюдены, чтобы банк выдал кредит? 

6. Проверь себя: 

1) Банковский вклад – это: 

А) Деньги, отданные банку на хранение и приумножения 

Б) Деньги, положенные в банку 

В) Деньги, зарытые под банком 

2)Кредит – это: 

А) « Брать деньги на время в долг» 

Б) « Давать деньги на время в долг» 

В) « Доверие» 

3) Проценты бывают: 

А) Только у вклада 

Б) Только у кредита 

В) И у вклада, и у кредита 

4)В каком случае можно брать кредит: 



А) Если банк находится недалеко от дома и за деньгами не нужно далеко идти 

Б) Если мы не знаем , на что потратить деньги 

В) Если мы точно знаем, на что нам нужны деньги и что мы точно сумеем их 

отдать 

5)Банк даёт нам деньги в долг. Это значит: 

А) Банк берёт у нас деньги на хранение 

Б) Банк даёт нам деньги в долг 

В) Банк отдаёт нам долг 

6) Почему банки дают кредиты гражданам? 

А) Банки очень добрые, и им жалко бедных людей 

Б) Банкам некуда девать деньги, поэтому они дают кредиты 

В) Банки хотят получить прибыль за то, что дали нам в долг деньги 

Подведение итогов . Формулирование выводов. 

1. Кредит нужно брать только тогда, когда точно знаешь, что сможешь 

расплатиться с банком. 

2. Если появились «лишние» деньги, то открой вклад, который поможет тебе 

сохранить и приумножить денежные средства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


